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Bé Calea Regele Eerdinano 66. 
Telefon: 61. 

Európa 
Achilessi sarbe, a una medee 

ikor a római egyezményt meg- 

Azko sokan fellélegzettek: Hála 
Jetennek, végre megegyezett a két 
latin nemzet! Megegyeztek, ehhez 
semmi kétség sem fér, de Európa nyu 

galmát a római egyezmény távolról 

sem tudta maradák nélkül biztosíta- 
m Aztán jött a londoni egyezség. 

Még többen reménykedtek a ilág 

jorának jobbrafordulásában. Ám 

hiába: a fómai és londoni egyezsé- 
geket ogo követte az abesszin- 

sz feszü . ; 
dez még ennél is sulyosabb gondot 
ad a békét váróknak az a tény, 
hogy messze Ázsiában iapánok és 
kinaiak összefogni készülnek a fe- 
hérek, elsősarban Európa ellen. 
És most az egyszer nem falra fes- 
tett ördög a sárga veszedelem! Mert 
ha nem is aktuális még. de tiz-husz, 
harminc, ötven esztendő mulva Eu- 
rópa a bőrén fogja érezni a sárgák 
ostorának csattogását. 
Érezni fogja annál is inkább, mert 

az itlen élő nemzetek megértés he- 
lyett bizalmatlansággal és gyülölkö- 
déssel állanak egymással szemben. 
Ahelyett, hogy felkészülnének a tá- 
volkeleti kajbaklizma clhárítására, 
szinte még elősegítik Európa végze- 
tét. Ne mondjunk egyebet: a néme- 
lek és a lengyelek már nem is tagad- 
ják, hogy messzemenő szövetséget 
kötöttek a felkelő nap országával. 
Annyi bizonyos, hogy ennek a fur- 
csa egyezségnak Anglia volt a spi- 
ritus rektora. Most nincs helyünk 
arra, hogy Nagybritánia aknamun- 
kájának okait részletezzük. Annyi 
tény, hogy földrészünk felé holló- 
szárnyakon közeledik a végzet. A 
legsulyosabb helyzetben a Duna-me- 
dence népe vannak. Pedig ezt a 
medencét az Isten is arra teremtette, 
hogy itt jólét. boldogság és viruló 
ultura terjessze áldásait. De a Du- 

na végtelen folyása mentén élő nem- 
zetek érthetetlen okokból állandóan 
egymás vesztére, egymás elpusztítá- 
sára törnek. Micsoda csodálatos 
adottságaik vannak pedig egyéb- 
ként! Van dustelevényü gabonater- 
mő földjük, van talajalatii kincsük 
pőven, van fájuk, aranyuk, vasuk és 
szenük, Mégis ahelyett, hogy az Is- 
ten áldását valamennyiük boldogítá- 
ára fordítanák, az aranyat és va- 
4at fegyverre váltják. 
,Az volna a legnagyobb politikus 
§s valósággal krisztusi cselekedetet 
vinne véghez, aki a Duna-medence 
népeinek lelkéből ki tudná küszö- 
2olni a bizalmatlanság égő csóváját 

helyébe a szeretet, a megértés vi- 
fagát ültetné el. De hol van ez a 
fseni? Hol késik a gyülölettől fül- 
edt atmoszféra szürkületében? ... 

... 

1X közlemény megnyugtató hatást 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
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Csütörtök 
.... zyty oro 

fellázitottalndiahenyitörzseit 
azangolok ellen egy fakir 

A katonaság csak elkeseredett harcok árán tudta 
a lázadókat leverni 

(BOMBAY) Sulyos zavargásokat okozott India északi -észében egy Altngeri nevü fanatikus fakir, 
Zlingerit már régebben szemmel tartotta a rendőrség, mert különösen a hegyilakók között bujtogatott az 
angolok ellen. Nemrég elrendelték a letartóztatását, mire nébány száz hbivével együtt a hegyek közzé me- 
nekült. A fakir és társai Sihwa isten küldötteinek mondották magukat és a biszékeny lakosságot rábírták, 
bogy tagadják meg az engedelmességet és ne fizessenek adót. Mozgalmuk futótüzként terjedt, már több 
törzs csatlakozott hozzájuk s nékány kerületben sulyos zavargásokra került sor. A lázadók megostromol- 
ták a közhivatalokat, több emiszáriusi meggyilkoltak és számos épülete elpusztítottak A kormány éevés 
katonai osztagokat küldött a fellázzadt begyitörzsek megfékezésére, Alingeri és legszükebb környezete fe- 
jére hatalmas vérdijat tüztek kei, Heves összecsapásra került sor a zendülők és katonaság között. A barcok- 
nak mindenütt igen sok halott és sebesült áldozata volt. A katonaságnak végül is csak elkeseredett küzde- 
lem után sikerült a lázadók ellenállását megtörni. Agyukkal lőtték falvaikat és katonai repülőgépekről ve- 
tett bombákkal árasztották el azokat A hegyitörzsek végül is szétszóródtak. Alingeri és társai ésmere 
belyre menekültek. A veszélyeztetett vidéken szigoru ostramállapotot hbirdettek, 

elen 

....... .... ye 

kormány megnyu 

Európának 
(RÓMA.) Az abeésszin-olasz hely- tett az olasz közvéleményre, de ez 

zet egyre inkább kiéleződik. Az eu- egyben ujabb és sulyos figyelmezte- Olaszország ezt a propoziciót is elfo 
rópai közvélemény megnyugtatásána tés akar lenni azok számára, akik gadta, visszautasította azonban 
tegnap az olasz kormány hivatalos Európa békéjét szeretnék megzavar- 
kommüűnikét adott ki, amelyben ni. 
közli, hogy csak az r91r évi katona' 
kontingenst hívták be és küldték 
Északafrikába. A közlemény ki- 
hangsulyozza, hogy 

most a londoni és római egyez- 
mények után nem kell tartani 
semmilyen európai kompliká- 
kációktól. Ha a badmüveletek 
meg is kezdődnek, azok csak 
Afrikát fogják érinteni, Euró- 
pát azonban nem. Minden esbe- 
tőségre számítva azonban Olasz 
ország 37 kontingenst tud moz 
gósítani, ami összesen 7-8 

millió embert tesz ki. 

Abessziniának azt 
vánságát, hogy 

a semleges zóna kijelölésére ala 
kított bizottságban egy svéd és 
egy belgatiszi is belyet foglal- 

basson. 
Ezenkívül az Abdis Abebai kor- 
mány az olasz kormányhoz jegyzé- 
ket juttatott, amelyben egy döntő- 
bírósági szerv felállítását javasolja 
és cz elé kivánja utalni az összes vi- 
tás kérdéseket. Remélik, nogy vala 
milyen formában mégis békés uton 
sikerül elrendezni az olasz-abesszin 
konfliktust, de a megoldási lehető- 
ségektől függetlenül a csapatösszevo 
nárok mindkét részről tovább foly- 
nak. 

másik két ki. 

NINCS MEGEGYEZÉS 

(RÓMA,) Itália és Abesszinia kö 
zött még mindig nem jött létre a 
megegyezés. Legujabban Olaszor- 
szág javasolta egy hatkilóméteres 
semleges zóra létesítését az olasz és 
abesszin határállomáok között, 

Abesszinia bajlandó elvben el- 
fogadni, de csak ugy, ba a no- 
mád törzsek lakói szabad közle 
kedést kapnak ezen a temleges 
zónán belül, mert ezen a vidé- 
ken nagy a vizhiány és a sem- 
leges zóna területen több for- 
rás van, amelyeknek vizére 
szükségük van a nomád törzsek 



Hogyan latja egy román , Pe 
politikus Vajda Sándor 
onumerus valachicus" 

akcióját? 
Vaida Sándor eluji beszéde körül 

még egyáltalában nem csendecsültek 
el az érdeklődés hullámai. Sőt talán 
még hevesebben kavarognak, mint az 
első pillanatokban. Mert az egész 
kisebbségi és többségi közvéleményt 
megmozgatta már ez az erősen párt- 
politikai jellegüű akció, amelynek 
igazi rugói talán nem is eléggé isme" 
retesek. 
Egy román közéleti tényező ez- 

zel kapcsolatosan kijelentette. hogy 
Vaida beszéde tulajdonképpen a 
Vaida és Maniu közötti mindjobban 
elmélyülő ellentéteknek csak egy 
ujabb fázisa és hajtása. Amint isme- 
retes, a két politikus között közel 40 
évi fegyverbarátság után a jóviszony 
az utóbbi években erősen megrom- 
lott. Ma a nemzeti parasztpártban 
világosan meg is lehet különböztetni 
a két egymással szembenálló csopor- 
tot: a Maniu- és Vaida-frakciókat. 
Vaida körül Tilea, Hatieganu Emil, 
Man lelkész és mások csoportosul- 
nak. A Maniu-csoport azonban, nely 
a higgadtabb és megfontoltabb erdé- 
lyi elemeket foglalja magában, suly- 
ban is, számban is több erőt és érté- 
ket képvisel, mint a Vaida-frakció. 
Ez néhány vezető-egyéniségen kivül, 
inkább a politikai rutin nélküli fia- 
talok harorakész és energiától tulfü- 
tött táborából tevődik össze. Vaida,. 
miután a „numerus valachicus" elvé 
nek köztudatba dobásával a pártve- 

zetőségben, Maniu erélyes fellépése 
folytán, nem tudott megfelelő célt 
elérni, a pártkeretekből kilépve or- 
szágos jellegü" akcióvá igyekszik 
most átalakítani a maga mozgalmát. 
Teszi ezt azzal az elgondolással, 
hogy így talán több esélye lehet mnajd 
a hatalom megszerzésére. 

- Vaidának itt az a szerencséje, 
- mondotta informátorank -, 
hogy ugynevezett „hálás" és hangu- 
latszerzés szempontjából jól kihasz- 
nálható jelszót választott a „nume- 
rus valachicus" gondolatának celőtér 
be hozásával. A román ifjuság nagy- 
része ugyanis valóban elhelyezkedést 
szeretne és ezek bizonyára a legna- 
gyobb készséggel teszik is magukévá 
Vaida politikai kortesfogásból al- 

kalmazott hangzatos kijelentéseit. 
Amikor informátorunknak feltet- 

tük a kérdést, miképpen lehetséges 
az, hogy Maniu és Vaida között eb- 
ben a kérdésben olyan óriási nézet- 
eltérések vannak és miért nem tud- 
nak egymással megegyezni, - a ro- 
mán politikus mosolygott. Mosolya 
pedig még csak rejtélyesebbé vált 
akkor, amikor arra utaltunk, hogy 
például a magyar politikában Göm- 
bös és Bethlen, az egységes párt két 
vezére között szintén nyilvánvalóan 
erős módszer és felfogásbeli különb- 
ségek vannak, de ennek ellenére él- 
talános vonatkozásban mégis meg 
tudnak egyezni. - Hja az más - 
válaszolta. - Ott elvi differenziák 
vannak elsősorban, a Vaida és Ma- 
niu ellentétek azonban személyi jel- 
legü differenciák sitt először is a 
hatalom birtoklásáról volna szó. A 
Vaida-csoport vezetői politikai ér- 
vényesüléstől tulfütött egyéniségek, 
akik tudják, hogy egy Maniu-kabi- 
net alakítása esetén semmiféle jelen- 
tősebb szerepre nem számíthatnának. 
Ezek tehát más „plattformra" helyez 
kedve igyekeznek most eljövendő 
politikai posszibilitásukat megala- 

JÓESTÉT! 
zni. S enne a „numerus valachicus" 

kérdése igen alkalmas. Mert ennél a 
problémánál vagy két részre szakad 
a nemzeti-parasztpáre hiveinek er- 
délyi tábora, vagy ha Vaidáék ak- 
ciója „országos sikert" ér el, ugy Ma 
niuék majd kénytelenek lennének 
behódolni a náluknál jobb hazafiak: 
a Vaidafrakció előtt. 
Ez az igazi magyarázata tehát an- 

nak, hogy most ez az cegész kérdés, 
ilyen éles és szigoru megformulázás- 
ban dobodótt bele a köztudatba. De 
hogy mi lesz belőle, nem tudni. Vai. 
da hangulatember, a politikában 
azonban a hangulatokkal és zen- 
vedélyekkel nem volna szabad me- 
rész játékot üzni. A jelentőségét 
azonban ennek az akciónak nem sza- 
bad sem tulértékelni, sem aláértékel- 
ni. A döntő kérdés az lesz. hogy 
vajjon a Maniu-tábor mikor, hol és 
hogyan fogja tudni felvenni a har- 
cot a Vaida-csoport uj orientáció- 
já"-val szemben és nem lesz-e késő 
ezzel a felfogással szembe szállani 
Ez a beszélgetés kétségtelenül kom 

Ausztriában rend van: csak huszon- 
három embert akasztottak fel 

(LONDON,) Schuschnigg kancel- 
lár és Berger Waldenegg külügymi- 
niszter befejezték londoni tanácsko- 
zásaikat és elutaztak az angol f5- 
városból. Elutazásuk előtt Schusch- 
nigg nyilatkozott a külföldi ujság- 
írók előtt. Nyilatkozatában 
Schuschnigg kijelentette, hogy 

Ausztriában teljes a rend és a 
nyugalom. Különböző terror cse- 
lekmények miatt eddig 67 balálos 
ítéletet boztak az osztrák bírósá- 

(CLUJ.) Emlékezetes az a kínos 
botrány, amely körülbelül egy évvel 
ezelőtt pattant ki, amikor is 

Sebestyén Antal belybeli borbély- 
mester ellen azt a vádat emelték, 
bogy Ilonka nevü leányával foly- 
tatott viszonyt. Állítólag leányát 
a viszony folytatására kényszeri- 

tette még akkor is, amikor az 
már férjbez ment Varga László 
nevü cipészmesterhez. 

Amikor a kínos ügy nyilvánosság 
elé került, Varga László válóperi 
keresetet indított felesége ellen. A 
válóper ma krült a bíróság elé. Dön- 
tés egyelőre nem történt, mert az 
asszony kijelentette, hogy 
nem akar válni s egyébként is az 
egész vádat és az apjával folyta- 

Két szenzáció! 

Bofrányt rendeztek a törvényszék folyú- 
sőján a válófélben levő házasfelek 

Sir. Vaii 7. Telefon: 171. 
. ..... ; 

Szerdán 51/2 

F. P. I. nem válaszol 
Dráma. Főszerepben: Hans Albers és Paul Hartmann. 

Express házasság 
Vigjáték. Fősz.: Dolly Haas, Hans Runhmann és Verebes Ernő. 

Következő müsorunk: Egy velencei éj. 

eleeleteeeketeteteeee 

mentárokat is igényelne, de a Vaida 
beszéde után máris annyiféle meg- 
világításban szerepelt ez a kérdés, 
hogy talán erre itt ez alkalommal 
nincs is feltétlen szükség. De a re- 
mán politikus infonmációja nyilván- 
valóvá teszi, hogy Vaida Sándor va- 
lóban nem éppen jól megválasztott 
de tetszetős politikai kortesfogásként 
vetette fel a „numerus valachicus" 
jelszavát. Egyrészt azért, hogy a 
Vaida-Maniu ellentét folytán meg- 
kopott népszerüségét ujra visszasze- 
gyezze s így egy esetleges kormányra 
Kerülés eshetőségével is számolhas- 
son másrészt pedig, hogy bizonyos 
fokig borsot is törjön Maniuek orra 
aláó akiknél az ettől az akciótól 
való tartózkodás talán elnépszerüt- 
lenülésükhöz vezethet. Hogy azután 
mindehhez mit szólnak és szólhat- 
nak a kisebbségek, - az akció ve- 
zetői számára nem fontos. Annál in- 
kább az kisebbségek számára, akik- 
nek viszont a Vaida-féle mozgalom 
- szomoruan és fájdalmasan az eg- 
zisztenciájára megy. /t.) 

gok, amelyből csak 23 at hajtot- 
rak végre. 

Forradalmi szervezkedések miatt 
sz6 szociáldemokratát, r20 kom- 
munistát és 1600 nemzeti szociális- 
tát tartanak őrizetben. Ezenkívül 
még 2000 embert tartanak fogva 
különböző büncselekményekért. 
A Habsburg restaurációval kap- 

csolatban Schuschnigg kijelentette, 
hogy a kérdést Ausztria belügyének 
tekinti, amelybe más államoknak 
nem lehet beleszólásuk. 

kobolmánynak miny1. 

Igy a tárgyalást elnapolták. Közben 
a bírósági folyósón az asszony és 
férje hevesen összekaptak egymás- 
sal kölcsönös sértegetésekkel hal- 
mozták el egymást. sőt 

össze is kaptak ugy, bogy rövide: 
sen épületes kis botrány fejlődött 
ki a bírósági folyósón, 

amelynek a jelenlevők közpelépése 
vetett végett, Ezután a válófelek 
gyorsan eltávoztak a hadszíntérről. 

......... 

Nem lesz előléptetés 
(BUCURESTI.) A péazügymi- 

nisztérium köztudomásra hozza, 
hogy a minisztertanács határozta ér 
telmében semmilyen kinevezést 
vagy előléptetést nem fognak eszkö 
zölni a tisztviselői karban. 

zgó 

és 9 órakor 

Egy helyárért! 

HETI MUSORA: 

Szombat este 9: Offenbach. (Nagy operett. A klasszikus Oopere 
hatodik felujtása. Gróf László 
dégjátéka, Premier bérlet rr szám Vasárnap délelőtt Ir: Csipkeróy 
ka, (Eredeti bemutató. Zenés gzi 
cos, énekes gyermekoperett 
helyárakkal) olcó 
(Asztalos fjudith bemutatkozása, ol 
csól helyárak.) 

Vasárnap délután 6: Mosoly , 
szága. (Rendes helyárak) 
Vasárnap este 9: Offenbach ( 

odszor, Gróf László vendégjáták, 
Hétfő este fél 9: Romeó és ulia 

(Klasszikus propaganda előadi na 
gyon olcsó 23, 18 8és r13 lejes hely- 
árakkal, minden illetékkel együti) 
Ked este fél 9: Titanic keringé, 

Az óriási sikerü vigjáték első elui 
előadása magyar nyelven a szerző ; 
lenlétében. Eremier bérlet r2 szám) 

Szerda este fél 9: Titanic keringó 
(2-odszor.) 

Csütörtök este fél 9: Györgyvirág 
(Makkai Sándor daljátéka, Saja Sán 
dor zenéjével. Eredeti bemutató a 
szerzők jelenlétében kórusokkal, ba- 
lettel, teljesen uj kiállításban. Pr.- 
mir bérlet r3. szám) 

Péntek este fél 9: Gyöngyvirág. 
(2-odszor.) 

A ROMÁN OPERA HETT 

MUSORA: 

Szerda, február 27: A busuresti-i 
Vigszinház teljes együttese ven. 
dégszerepel a „Birlic" cimü da- 
rrabban.n. 

Péntek, március 1: Tristan és fsolda, 
Vasárnap, március 3: Tosca. Edmon 

do de Vecchi karmester közre- 
müködésével (matiné) 

Hétfő, március 4: Carmen. Alífred 
Piccaver tenorista és Joan Atha 
nasiu bariton felléptével. 

.......... 

Versenyeredmények: Cluj: Juven 
tus-Palma r66:rs6, r2 játékos. S0- 
lid-Hercules 147:135, 14 játékos. 
Turul-Mured 199:141, 13 játékos. 
Turul-Sfin 14lr:1rr, 9 játékos, 
Hercules-Palma r59:1r0, r2 játé 
kos, Palma-Prezensky rs54:130, 10 
játékos. Firtos -Gyimes 90:88. 7 já 
tékos. - Versenyprograi: Hercu- 
les-Minerva február 28-án a Ko- 
vács-pályán. NTK-Amatör márc. 
rI0-én Aiudon. 

MOZI 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 

Csütörtökön, február 28-án 7 és 2 
órai kezdettel uj műsor: 7 éj 
Velencében, Operett filmsláget. 
ohann Strauss zene, Főszerep- 
en: Balla Lici, Gombaszögi El- 

la. Oscar Simon és Ludwig Stössel. 
Müsor előtt a legujabb Hiradó 
és Micki Maus. , 

Pénteken, szombaton nincs előadás 

- NE FELEJTSE EL, hogy talP- 
és bőrszükségletét a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be, főpostával szemben 
Olcsó napi árak 
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. évfolyamm 

Nyilatkozat 
tuk az alábbi közleményt, 

zfjet az paudietur et altara 

pars elve kedvéért leadunk: 

Oáestét" szerkesztőségének 
Clauj. 

Alulirott hivatkozva a sajtótör- 
vény idevonatkozó pontjára, tiszbe- 
lettel kérem, hogy az Onök lapjá- 
ban f. hó 26-iki számban megjelent: 
Bünvádi feljelentése tettek Rosca 

Vasile, az Ipartestület ellenzéki el- 
nökjelöltje ellen" közleményre, 
ugyanazon helyen és formában az 
alábbiaknak helyt adni szivesked- 
nek. , 

Nem igaz, hogy én a megnevezett 
nagyiparos Szaniszló János artól a 
megnevezett munkáért, anyazra Lei 
26.000 és külön munkára Lei r0.200 
Z kaptam volna. amely munkával 
engem a Corp. VI. Armata bizott 

asonléképpen mem felel meg a 
valóságnak az sem, hogy az 1933. 
évi juliusban elvégzett munkából 
követelése volna. Igaz, hogy Sza- 
niszló János urral van egy akkori 
megállapodásom, amely egyenlő ha- 
szonmegosztást és egyenlő kötelezett 
ségeket biztosít mindkét félnek. 
Ezen kötelezettségeknek Szaniszló 

ur nem tett eleget és a befektetést 
csak egyedül végeztem, az eddig fel- 
vett összegekből először is a befekte- 
tett anyag és munka lett kifizetve s 
tekintettel arra, hogy a munka még 
"mai napig sincsen befejezve, nem az 
én hibámból kifolyólag, csak a befe- 
jezéskor lehet a végelszámolást meg- 
ejteni és ilyen értelmü a negegyezé- 
sünk is. 
Tudom nagyon jól, hogy ezen 

hajsza honnét ered, hiszen czzel szá- 
moltam. de ne higyje senki sem, 
hogy ugy engem, valamint elvbará- 
taimat is, az ilyen rágalmazással és 
bünvádi feljelentéssel eltérít az Ipar 
testület ügyeinek teljes tisztázásá- 
nak elinézésétől. 

Cluj, la 26 febr. 1935. 
teljes tisztelettel: 
Vasile Rosca. 

Meg akartak mérgezni 
öt albaiuliai diákot 
(ALBA-IULIA.) Straus Gyula, a 

Majláth-gámnázum növendéke Lupe- 
niből egy csomagot kapott, amel. - 
ben csokoládé és egy levél volt. A 
diák a csokoládát testvérével és négy 
növendéktársával egeyütt jóizüen el- 
fogyasztotta. 
Nemsokára valamennyien rosszul 
lettek. Megállapították, bogy a 
csokoládé stricbint tartalmazott. 

Valószínünek tartják, hogy bosszu 
müvéről van szó. Strauss Gyula édes 
apja nemrégiben egy ismeretlen 
egyéntől levelet kapott. 
amely 5o ezer lej letételét köve- 

telte tőle, ellenkező esetben tiát 
oeják láb alól eltennt. 

rejtélyes mérgezési ügyben a ható- 
ságok megindították a z 
zzzzzzzzzsmeszsssyme 

MAGYARORSZÁG HARMA- 
DIK A VILÁG KORCSOLYÁZÓ- 
SPORTJÁBAN, A Sporttagbola:t el- 
1 szítette a világ korcsolyázó rang- 
istáját. Az erőlistán Ausztria vezet 
57 ponztal, 2. Norvégia 39 ponttal. 

Magyarország 24 ponttal. A bé- 
sportlap az idei világoajnokság 

cedményei alapján állította össze a 
Angsort. 

szerezve az angol főváros 

józere 
Nár a Dermatában is 
nyelvvizsgáztatnak 

(CLUJ.) A kisebbségi közalkal- 
mazottak után - ugylátszik - a 
magánalkalmazottak is a nyelvvizs- 
ga kényszere alá kerülnek. Erre vall 
a Dermata-gyár igazgatóságának a 
napokban közzétett körözvénye, 
amely így hangzik: 

„Vállalatunk összes alkalmazot- 
tainak tudomására bozzuk, bogy az 
1934 március 24-iki körözvényünk- 
ben említett román nyelvvizsga fo- 
lyó évi március végéig lesz megtart: 
va. Az összes alkalmazottainkat 
kérjük, bogy készüljenek fel erre a 
vizsgára. A tanult anyagot ismétel- 
jék át, vagy frissitsék fel román 
nyelvismereteiket. A vizsga pontos 
időpontját közölni fogjuk. Farkas 
Mózes igazgató sk." 
Amint a fenti körözvényből kitü- 

Select-Mozgó : 

MHataszírófa, árvizek napja volt tegnan 
(ATHÉN.) Az elmult jszaka Can- 

dia tartományban erős földrengés 
pusztított, amelynek 

béi balottja és ötven sebesültje 
van. 

Retimnoban egy halott és tizenkét 
scbesült áldozatot követelt a föld- 
rengés, amely az utána következett 
orkánnal egyült nagy pánikot oko- 
zott a lakosság körében. A kormány 
azonnal megtette a szükséges segély- 
intézkedéseket. 

A földrengést kisebb mértéleben 
Bucurestiben is érezték, abol azon- 
ban nem okozott kárt. 
Tegnap egyébként valósággal sze- 

rencsétlenségek napja volt a világ- 
ban. Tunisban a Yonart kormányzó 
hajójának 

Hurakra herült 

(LONDON.) Érdekes „karrier" 
ért most véget az angol fővárosban. 

George Barringtonról, a bires 
„uri" betörőről van szó, aki több, 
mint tizenöt évi sikeres „manő- 
ver" után került most burokra. 

Barrington kitünő összeköttetéscket 
előkelő 

köreibe jutott be. ahol nagy szerepet 
is vitt. Fényüző életet élt, futtatott, 
nagyban játszott és szeretőket tar- 
tott magánaik. Közben jelentős pénz- 
ügyi müűveleteket hajtott végre, ame- 
lyeknek révén állandóan szép pénzt 
keresett. Barrington azonban a leg- 
nagyobb jövedelmet lopásokból és 
betörésekből szerezte. 

Előkelő ismeretségei révén pénzes 
családokhoz járt és ott kikémlelve . 

Botrány Rómnálbaarn 
„BEN HUR' rendkivül jól sikerült paródiája. Eddig nem látott 
nagyszerü vigjáték. Főszerepben: Edidiie Cartor, Amerika 

legiobb komikusa és Hollvwood legszebb girljei. 

füldrengés, gyárrabhanás, repülőgép- 

végre, A lezuhant gépek pilótái sze- 

téktárgyakból fosztotta ki. Gyücü- 

nik, a gyár igazgatósága előre előké- 
szítette a meglepetésre alkalmazot- 
tait: ; 

közölte velük, bogy a vállalat nem 
térbec ki a nyelvvizsga térbódíi- 
tása elől. 

Kénytelen vizsgára állítani alkalma- 
zottait. A körözvény nem indokolja, 
hogy miért is történik mindez, az 
alkalmazottak azonban tudják, 
hogy 

ennek a divatbajött politikai jár- 
ványnak egész sereg kisebbségi al- 
kalmazott elbocsátása lesz a kö- 
vetkezménye. 

Igy akar a vállalat szabadulni ki- 
scbbségi alkalmazottaitól és egyut- 
tal a többségi lapok sorozatos táma- 
dásaitól, mert a román lapok az 
utóbbi időben előszeretettel veszik 

géptermében robbanás történt. Ra- 
kétákkal telt ládák robbantak fel 

a kikötés pillanatában. A halottak 
száma 8, a secbesülteké 4. 
Londonban egy kilenc egységből 

álló katonai osztag viharba került, 

bárom repülégép lezubant, 

négy pedig kényszerleszállást hajtott 

rencsére csak sulyosabban vagy köny 
nyebben sérültek meg, de a katasz- 
trófának halottai nem voltak. 
Galacban és környékén 

: felkőszakadás folytán árviz ke- 
letkezett. 

A város egyrésze viz alá került. A 
kár jelentős. Filesti és Gatusa köz- 
ségeket szintén elöntötte az ár. 

támadásaiknak cálpontjául a Der- 
mata-gyárat, hogy ime: egy válla- 
lat, amely még mindig jórészt ki- 
sebbségi alkalmazottakkal dolgoztat, 
Nem tudjuk, kinek iniciativája 

volt a nyelvvizssza elrendelése a 
Dermatánál. Felsőbb nyomásra tör- 
tént-e, vagy a gyárigazgatóság saját 
elhatározásából tette? 

Aggaszt bennünket azoknak az 
alkalmazottaknak sorsa, akik eset 
leg nem tudnak majd megfelelni 
s pizszabizotttások kivánalmai- 

Ki felel ezekért? Talán már annyi- 
ra uzussá vált a kisebbeségi alkal- 
mazottak sorsa felett itélkezni, hogy 
senkit sem gyötörhet lelkiismeretfur- 
dalás a veszendőbe menő egziszten- 
ciákért, családokért? (v.) 

hogy a gazdája különös gyanusvisel- 
kedésü egyénekkel tart összekötte- 
tést. A detektivok figyelni kezdeék 
Barringtont, sőt az egyik „tulbuzgó" 
rendőrségi ember titkon házkutazást 
is tartott Barrington lakásán, amely 
nek során előkerült az „elkünt" 
gyürü. Sőt egyéb ujabban lopott ér- 
téktárgyak is, amelyeket Barrington- 
nak még nem volt alkalma értékesi- 
teni. Ezek után a főuri életet élő 
férfit előállították a rendőrségen és 
vallatni kezdték. Ekkor derült ki, 
hogy 

Barrington 15 év óta, amióta Lon 
donban feltünt, kettős életet 

Nappalait és éjszakáinak egy rásmét 
pazar és fényüző könnyel nü életee 
folytatott, míg az éjszakák továbbá 
részében álruhát öltve és álarsosan 
néhány büntársának segítségével be- 
törő gyanánt garázdálkodott. 
A másfél évtized alatt általa ösz- 

szelopott tárgyak értékét na már fel 
becsülni se lehet. Sőt a pontos bün- 
lajstromot se lehet most nár össze- 
állítani. Ezt maga Barriagton sem 
tudja. 

Hozzávetőleges becslés szertet, 
lopásaiból és betöréseiből többszáz 
ezer fontot „szerzett" össze. 

a híres 

helyzetet, alkalmas időben betört" 
és a lekásokat a legjelentősebb ér- 

ket, drágaköveket, órákat tb. lo- 
pott el, gyöngysorokat és egyéb ér- 
téktárgyakat, amelyeket azután or- 
gazdák révén értékesített. 
„Operációit" olyan sikéresen üz- 
te, bogy másfél évtizeden keresz- 
tül sobasem tudták leleplezni, sőt 
még csak gyanuba se vették. 

Végül is azonban rajtavesztett 
peches véletlen folytán. 

Legutóbb ugyanis egy nőis:nerősé- 
nek eltünt a gyürüje. Az urinő az 
esetet bejelentette a hatóságoknak 3s. 
Közben Barrington egyik szolgája 
akit az „uri" betörő nemrégiben a 

a 

szolgálatából elbocsájtott, Titokban 
elhivta a rendőrség figyelmét arra, 

] vihannak számos 

Ezek után a többi gyorsan per- 
gett. Sorozatos letartóztatások, a 
büntársak közül, orgazdák lefülelé- 
se, Barrington 10 évi fegyházra való 
elitélése és Ausztráliába deportálás. 

És amikor a fegyenzcszállító hajó 
vitte messzi Ausztrália földjére, - 
Barrington azt mondotta a jegyző- 
nek: Kiüztek a hazámból, meri a 
hazám jobban érzi magát nélkülem, 
mint velem. .. 

............................... 

- HATALMAS VIHAR DULT 
SAVOYÁBAN. Savoya környékén 
tegnap hatalmas vihar pusztított. 
Anecy közelében egy torony össze- 
omlott, elpusztítva a templomot is, 
amelyből szerencsére kevéssel azelótt 
mind kivonultak a hivők, A Le Man 
ton tavon két kisebb hajó elsülyedt. 
Levard téli kiránduló halyen több 
szálloda fedelét tépte le az orkán. 
Sain Piernre Albigniban a vihar 
két tonna sulyu házfedelet ros né- 
ternyire sodort. Ezenkivül sok ház 
összeomlcit és megrongálóloti. A 

halottja és igen 
sok sebesültje van.



A HALÁL 
egy 

HAJOJA 
mms 

René leanne és 

Pierre Mariel 

regénye 

(23) I 
Hogy megnyugtassa, könnyü ke- 

zével megsimogatta a férfi arcát. 
Max oly boldognak érezte nagát, 
hogy lehunyta szemét. Mosoly su- 
hant át az ajkán. Mit is törődött 
most már azzal, hogy oly sokat szen 
vedett? Mit törődött volna akár a 
halállal is, amelynek mérges lehelle- 
tét még most is érezni vélte? Semmi 
sem volt fontos, ha Szonja itt lehet 
mellette, ha hüvös kezével a homlo- 
kát cirógatja... 
Hogy még tökéletesebb lengyen 

öröme, Flic is felugrott az ágyra 
és gazdájához símul ... Max gyön- 
géden simogatni kezdte és halkan 
mormogta: 
- HFlic, vén pajtás, 

rátom!... 
De nem tudott egyebe mondani, 

mert már ez a nehány szó is annyi- 
ra kimerítette, hogy visszahanyat- 
lott párnái közé. 

Szonja felállt és meg akarta fog- 
ni a kutyát, hogy a földre tegye. De 
Flic szőre felborzolódott és lühösen 
morogni kezdett. Max alig birta 
megnyugtatni. 
- Maradjon csak nyagodtan Max 

- szólt szeliden Szonja és megfog- 
ta a kezét - az orvos pihenést ren- 
delt. 
A fiatal férfi felnyitotta a sze- 

mét. Max! ... A leány először szó- 
lírotta keresztnevén. Hihetetlenül 
jólesete ez. Oh, a betegség a legkel- 
lemesebb dolog a világon, ha az em- 
ber abban az örömben részesül, hogy 
egy kedves hang, a világ legédesebb 
hangja, gyöngéden becézgeti. 
Az öröm ujra magához térítette 

Maxot, aki az előbb ugyanzsak há- 
bulcenak érezte magát. Szonja felé 
fordult és kissé remegő hangon - 
ebben a remegésben a meghatottság- 
nak éppen annyi része volt, mint a 
kimerültségnek - ezt kérdezse: 
- Mi történt? Hogy kerültem ide 

ahelyett, hogy a Balti-tenger mélyén 
pihennék? 

- Mindezt el fogom majd mon- 
dani szép sorjában, de csak később, 
- felelte Sonja szelid mosollyal. - 
Most pihennie kell. , . aludni. 
- Áludni? Mikor maga itt van 

mellettem? Amikor a hangját hall- 
hatom! Láthatom! Ne montlja ezt! 
Először is már eleget pihentem. Hi- 

szen biztos, hogy hetek óta fekszem 
az ágyban. 
- Hetek óta? 
Szonja nevetve felemelkedett. Az- 

ulán ujra a férfi homlokára tette 
hüvös, puha kezét és mosolyogva is- 
mételte: 
-Hetek óta! No. ez nulatságos, 
drágám. Hetek óta! Három órával 
czelőtt. . . még itt sem volt. 

És ujra felkacagott, halkan dal- 
lamosan. 
- Három órával ezelőtt! Lehet- 

séges volna ez? Ugy tetszik, nintha 
hosszu utazásról tértem volna visz- 
sza, mintha a holtak szigetéről jön- 
nék... azt hittam, feltámadtam. 
De hát mondja, hogy lehet ez? És 
az is, hogy itt van... 
- Holnap majd mindent... 
- Nem, most mindjárt! Nagyon 

hüséges ba- 

kérem, mondja el. Ne adjon arra, 
amit az orvos fecseg. Meg kell tud- 
nom. mi történt . . . könyörgön, be- 
széljen. 
A fiatal leány arcára emelte kö- 

nyörgő pillantását és szemében an- 
nak a szörnyü látomásnak visszafé- 
nye csillant fel, amelynek délelőtt 

JÓESTÉT! 
szemtanuja volt. 

Szonja megsa 
csak a biztatásra várt, hogy az or- 

vosi tilalmat átlépje. Nem teketó- 
riázott tovább, hanem beszélni kez 

dett: 

(Folytatjuk.) 

SPORT 

mjelülték az alkerületi bajnokságut 
és a Bolohan-kupamérkőzészket 
Március 10-ikén kezdődnek a mérkőzések 

(CLUJ.) (A „Jóestét!" tudósító- 
jától.) A labdarugó alkerület tegnap 
esti ülésén kisorsolták az egységes, 
egyfordulós tavaszi bajnokságot, il- 
letve a Bolohan-kupamérkőzéseket. 
A kupamérkőzésekre az összes al- 
kerületi csapatok, továbbá a KAC, 
Románia, Universitatea és CFR rar- 
talékcsapatai neveztek be. ami a 
kupakiírás nagy sikerét is jelenti. 
Az alábbi sorsolásban felsorolt mér- 
kőzéseken az összes csapatok a Ba- 
lohán kupáért, a Haggibbor, KMSC 
Napoca, UEC, Avram Jansu, Ren- 
niunca, Unirea és Rapid pedig egy- 
ben az alkerületi bajnokságért is 
játszanak. Ezen csapatok meccsei- 
nek tehát kettős jelentősége van, 
ami mindenesetre alkalmas az ér- 
deklődés fokozására. 
Az egységes sorsolás a következő: 
Március 1o. Avram Jancu-UEC 

KMSC-Rapid, Románia -Unirea. 
Március r7. Renniunea-KAC, 

Universitatea -Rapid. 
Március 24. CER-UEC, Unirea 

-Renniuncea, Románia -Napoca. 
Március 1. UEC-Renniunea, 

Napoca-Avram Jancou, KAC- 
Universitatca, Haggibbor-KMSC. 

Áprils 7. KMSC-UEC, Hag- 
gibbor-Avram Jancu, Universi- 
tatlea -Napoca, Románia-Rapid. 

Aprilis r4. KAC-UEC, Renniu- 
nea -CFR, Románia-Hacgibbor. 

Aprilis 2r. Rapid-UEC, Napoca 
-KMSC, Avram Jancu-CFR, 
Renniunea-Haggibbor. 

Április 22. Románia-KAC. 
Április 23. Napoca-CER. 
Aprilis 289. KMSC-Avram Jan- 

cu, Haggibbor-Unirea, Rapid- 
-Renniunea. 

Május 1. Avram Jancu-Renniu- 
nea, Unirea -UEC, Haggibbor- 
Napoca. 

Május 5. CEFR-DUniversitatca, 
Haggibbor - KAC, Romnánia- 
KMSC. 

Május ro. Avram Janou-Unirca, 
Napoca-Rapid. 

Május r2z. KAC-Napoca, Ro- 
mánia-Renniunca, Ünircea-KMSC 

Május 19. Napoca -Unirea, Hag- 
gibbor-UEC, Rapid-KAC, Uni- 
versitatcea -Avram Jancu. 

Május 21. Románia -CFR. 
Május 26. Napoca-Renniunca, 

KACZCFR, Unirea-Rapid, 
mánia-UEC. 

Junius 2. Avram Jancu-Rapid, 
Haggibbor-Universítatea, Napoca 
-UEC KMSC-Unirea b 

Junius 9. Haggibbor-Rapid, 
KMSC-Renniunca, Universitatca 
Unirea. 

Junius r6. KMSC-CFR, Renniu- 
nea -Unirea, Avram Jancua-KAC. 

Junius 29. Rapid-CFR, KAC- 
KMSC, Universitatea -UEC. 

Junius 30. CER-Uirea, Univer- 
sitatea-Románia. 

Jaulius 7. Univrsitate -KAC, CFR 
Haggibbor. 

Julius 
Jancu. 

14. Románia-Avram 

Vasárnap kezdődnek a mérkőzések 
a Nemzeti Ligában 

Egy kupamérkőzés is szerepel a programon 

(BUCURESTI.) A nemzeti li- 
gákban a mérkőzések vasárnap kez- 
dődnek meg. Az A) ligában Bucu- 
restiben az aradi Gloria az Unirea 
Tricolorral, Timisoaran pedig a Ri- 
pensia a Kinizsivel játsza le bajnoki 
mérkőzését. 
Ugyancsak Timisoaran a B) liga 

egyetlen meocsét tartják meg a 
TMTE és TAC csapatai Aradon 
pedig az AMTE-ILSA kupamér- 

kőzést bonyolítják le. Aradon egyéb 
ként vasárnap az alkerületi bajnoki 
mérkőzések is megkezdődnek. 
Az A) liga jelenlegi állása a kö- 

vetkező: 1. Ripensia r6 ponttal, 2. 
Kinizsi r6 p. 3. Universitatea r4 p. 
4. NAC 13 p. s. Crisana 13 p. ő. 
Románia r3 p. 7. Venus r2z p. 8. 
Gloria ro p. 9. CFR 8 p. ro. Ju- 
ventus 8 p. r1r. Unirca Tricolor 7 p. 
12. AMTE 2 ponttal. 

dglatse 

Nem döntöttek az 1940-ik évi 
olimpia ügyében 

(OSLÓ.) A nemzetközi olimpiai 
bizottság kongresszusának tegnapi 
ülésén az 1940-ik évi olimpia szin- 
helyének kérdése szerepelt. A ja- 
pán megbízott arra kérte a nemzet- 
közi szövetséget, hogy ezt az olim- 
piát adják Japánnak abból az al- 

kalomból, hogy akkor fogják ün- 
nepelni a japán császári ház 2600 
éves fenállásának évfordulóját. A 
japán megbizott előadta, hogy ma- 
ga Mussolini azt mondta neki, 
hogy Olaszország visszalép apán ja 
vára az 1940-ik évi olimpiától, ha 

jnálta. Az is lehet, 

Ro- 

jesztett elő. A kongresszus a ; 

rv. 

az 1944-ik évit viszont Róra k. 
meg és ezért ily irányu kérést kap 

tokkal szemben afrra az állágaonila 
helyezkedett, hogy az r944ik 
olimpiára vonatkozólag nég aem 
dönthet, mire 

Olaszország fentartotta igény 
az r1940-es olimpára. De ayet 
csak erre az évre Finnország z 
jelentette igényét, ugy hogy most 
három nemzet versenyez az 1940. 
es olimpiáért. 1 

A kongresszus ezekután még kevé 
bé tudott dönteni és valószinü, hom, 
ebben az ülésszakban már ezt a k 
dést nem is fogják többé tárgyalni 
A bizottság a berlini olimpia prog 
ramjába felvette a lovaspólót, . 

csónakversenyt is. 

Kőzkereseti társasággaá 
alakitották át a Crisanat 

(ORADEA) Sportkörökben 
meretes, hogy a Crisana pénzügyei 
nem a legrózsásabbak. A klub már 
régen sulyos anyagi gondokkal 
küzd, amelynek megszüntetésére ed 
dig nem találtak orvosságot. A 
vezetőség most egy merész ötlettel 
ugy próbál a bajokon segíteni, hogy 
a futballszakosztály részére teljes 
autonomiát és szabadkezet biztosí- 
tott. Ez abban áll, hogy 

maguk a játékosok vették át 
csapat mindennemü ügyeinek in- 
tézését. A csapat bármas direk- 
tóriumot" uválasztott, melynek 
tagjai Barátky, dr. Simse és Malé, 
Ez a bizottság fogja kezelni a 
bevételeket, fizeti a játékcsokat, 
adókat stb., szóval a csapat köz- 
kereseti társasággá alakult át. 

Hogy ez a rendszer jobb lesz-e, 
mint a régi, a gyakorlat fogja meg- 
mutatni. 

A futbatl nem nőknek való 
- mondja a bucurestii 
labdarugószövetség 

(BUÜCURESTI.) A labdarugószö- 
vetség irodája tegnap tárgyalta az 
aradi Szigethy Böske kérését, aki, 
mint ismeretes, az Olimpia PTT 
labdarugócsapata részére kérte le- 
igazolását. A szövetség rövid gon- 
dolkodás után azzal az indokolással, 
hogy a futball nem való a nőknek, 
a kérést visszautasította. 

Csillaghullás 
a birótestületben 

(BUCUÜRESTI.) A labdarugószö 
vetség „szövetségi" bírókká léptette 
elő a következőket: B. Bársu Bu- 
curesti, Gh. Mirion Cluj, P. Murgu 
Timisoara, Theil Gh. Sighisoara, 
Tr. Tunca Caransebes, A. Cápátáná 
Bucuresti, J. Ceaureanu Bucuresti 

SZANISZLÓ LET, Ujpest játé 
kosát a bucurestii szövetség végle 
gecsen leigazolta az AMTE részére 

Szaniszló vasárnap az ILSA ellen 

már játszik uj csapatában. 

TISZTA HUMOR. Bucuresti je 
lentés szerint az asztali tennisz 
szövetség asztali tenniszsportunk fej 
lesztése körül szerzett érdemelkért 
disztagokká választotta G. Plagi 
not. Bop Jonel képviselőt Leucita 
dr.t és Schapira mérnököt. - AZ 
hisszük, ezek az érdemes 1rak ne 
nagyon örülnek a megüsztelésnek 
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r. évtolyamm JÓESTÉT! 
Milyen az i835-iki női üpus 

A démon és a sexappeal alkonya 

-) Valtoznak az idők. változ- 

az erkölcsök. Az idővel együtt 
1hozik a világ néői tipusainak is a 
vált Ez a változás a lélektani 

divamokon kivül mindenkor szo- 
messzetüggésben áll az egész vilá- 

10 uralkodó gazdasági viszonyok- 

fal i. Ezért joggal mondhatjuk, 
hogy a női tipus külseje magán vi- 

eli korának bélyegét. . 
A HÁBORU UTÁNI TIPUS 

A háboru utáni korszak kezdő 
gveiben azoknak a férfiaknak, akik 

végig szenvedték a világháboru bor- 
jalmait s megcsömörlöttek a ren- 

vérbe és szannybefulladt, ret- 

tenetes élettől, olyan női tipusra volt 
zükségük, ámelyik uj romantikus 

külsejével üditőleg és megnyugtató- 

Jag hatott megrongált idegeikre. Így 

lakult ki azután a világháborut kö- 

vető első években az akkori eszmé- 
nyi női tipus, amelyet a világhirü 

mozisztrár, Mary Pickford, Douglas 
Fairbanks, szintén világhirü film- 

szinész örökifju" felesége képviselt. 
Mary Pickford nemcsak az amerikai 
hanem az curópai férfiaknak is uj 
női ideálja lett, bájos, naiv moso- 

lyvával, fodorítort hajfürtejeivel. 

Nem csodálkozhatunk rajta, ha az 

akkori ízlés és hangulat hatása alatt 
Mary Pickfordnak akkor is sikerült 

a Elmen 14 éves bakfisokat játsza- 
nia, amikor már a fia felserdült. 

A FIUS-LÁNY 
De ez a mői tipus sem tartolt 

örökké. Csakhamar kiábrándultak 

belőle a hadviselt és ujabb női szép- 
ségre vágyó férfiak s ekkor képzeletü 
ket az amerikai fius-lány tipus kezd 
te érdekelni. Eljöte ugyanis a hábo- 
ru utáni inflációs korszak, amikor a 
pénznek nem volt értéke s a véres 
hadiemlékekre szórakozás. felejtés, 
jazz, pezsgő és a mának élvezete 
után kezdett vágyni az ideges nem- 
zedék. Igy lett népszerü a fius-lány 
tipus, amelynek képviselői együtt 
mulattak, táncoltak, ittak és örven- 
deztek a háboru otáni férfinemze- 
dékkel. A nők rövid hajat iseltek, 
hosszuszáru szipkából cigarettázak, 
lumpoltak és esztelen könnvyelmüsé- 

sgeket hajtottak végre. 
A DOLGOZÓ NÓŐ 

Majd ennek a női tipusnak is be- 
fellegzett. A férfiak ezt is megun- 
ták. Az inflációs pénz is fogyni kez- 
dett, nemcsak azoknak a zsebében, 
akik békebeli gazdagok voltak, ha 
nem a hadigazdagok tárcájában is. 

Így a nőknek is kereset után kellett 
nézniök, dolgozó nő lett belőlük, 
akik irodákban és magánvállalatok- 
nál helyezkedtek el. De munkájuk 
után mégis csak élni vágylak: nem 
akártak lemondani a ruzsról, táncról 
sőt a cigarettázásról sem. Ezek a 
vjóházból való fiatalleányok" váltot 
ták fel a fius-lányok megunt tipu- 
sát és hódították meg a férfiak szi- 
vét. ; 

A VAMP 

De csakhamar megjelent Ameri- 
án és a filmen keresztül az siabb 
nől tipus: a démon 
vamp) a sex-appeal, szekszepil), 
amelynek világhirü képviselője a 
svéd szánmazásu mozisztár: Greta 
Garbo. Egy ideig az ő démoni alakí- 
tásáért és lelkes utánzólért rajongott 
az egész világ férfiközönséze. Pedig 
késébb kiderült, hogy Greta Gars0 a 
magánéletben a legegyszerübb és leg- 

(filmayelven: 

naivabb lelkü fiatal nő, akinek az 
egyénirége. ugyszólván teljesen távol 
áll a mozivászon erőltetett sziv- 
döglesztő" démonok érzékiségétől 
Igy azután sokkal népszerübb lett 
az az uj női tipus, amelyet a német 
származásu Marlene Dietrich kreált, 
az ugynevezett luxus-dáma tipusa. 
Ez a tipus szintén a leromlott gaz- 
dasági viszonyok jegyében született, 
amikor a pénztelenségben és nunka- 
nélküliségben kifáradt férfiak olyan 
nőkre vágytak, akik elegáns, uj for 
mában állítják be előttük a nőnek, 
mint fényüzési cikknek a képviselő- 
jét. Ilyen nőre vágytak az üreszsebü 
lemondásra kényszerített nincstele- 
nek, mert ez a nő csillogtatta meg 

(CLUJ.) Nem mindennapi bün- 
ügyben mondott itéletet a cluji táb- 
la illetékes tanácsa. Rus Alekandru 
turdai volt rendőrt, továbbá Inclau- 
san Simion éjjeliőrt, zalamint Dre- 
gan Vasile és Bius Lázár szintén tur- 
dai lakosokat 

betöréses lopás, illetve bünpárto- 
lás címén annakidején a turdai tör 
vényszék elitélte. 

Az eset a következőképpen történt: 
Rus Alexandru volt rendőr és In- 
clausan Simion éjjeliór, megfeled- 
kezve esküjükről, 

betörtek a Simonffy-féle turdai 
vaskereskedeésbe és onnan külön- 
böző értékes tárgyakat eltulajdo- 
nítottak. 

A betöréses lopásról Dregan Vasile 

(LONDON.) Amig a középeuró- 
pai béke nyélbeütésén fáradoznak a 
nagyhatalmak diplomatái, a avasz 
Anglia titokban ujabb előkészülete- 
ket tesz a légi háborura. Londoaból 
ugyanis megbizható források jelen- 
tik, hogy az angol légügyi miniszté- 
rium a légimüvek vezetőségénél két 
hatalmas sztratoszféra-bonbavető- 

dern fiatal lány, 

előttük a jólét, gazdagság és földi 
boldogság hiu illuzióját. 
A MODERN FIATAL LÁNY 

Szerencsére azonban már ezek a 
kényszerü női tipusok is elérkeztek 
alkonyukhoz. A kijózanodott férfi- 
világ végre rájött, hogy a legszebb 
és legértékesebb női ideál az a mo- 

aki a kor szavát 
megértve, le tudja egyszerüsíteni igé- 
nyelt, tud dolgozni, ha kell s tud 
egyenrangu lenni a modenr férfivel. 
Ma, 1935-ben a legujabb női ipus, a 
fius-lányok. sex-appeal-ek. démonok, 
vampok és luxus-dámák alkonya 
után, a sportszerüen edzett, egészsé- 
ges, okos és tanult modern leány. 

(g. á.) 
...................................... 

n tábla is elitélte a hetöréses lopáson 
ttettenért turdai nendőni 

és Beius Lázár tudtak, de lem jelen- 
tették fel az illetékes hatóságnál. Mi 
után mégis kiderült az ügy, vala- 
mennyiüket őrizetbe vették és Rus 
Alexandrut nyolc hónapi, Inclausan 
Simiont hét hónapi börtönbüntetésre 
ítélték. Dregan Vasile ro napi elzá- 
rást, továbbá 500 lej pénzbirságot 
kapott. Belus Lázárt öt napra és 200 
lej pénzbirságra itélték. 
A mai deite tárgyaláson a 

tábla I szekciója Rus Alexandru és 
Inclausan Simion büntetését 

helybenbagyta, ellenben Dregan 
Vasilet 1000, Beiust pedig 500 lej 
birsággal sujtotta. 

A tárgyaláson csak Rus Alexandru 
volt jelen. aki ártatlanságára hi- 
vatkozva, felebbezett. 

Stratoszféra:-bombavető repülőgépeket 
épittet Finglia 

repülősépet rendelt. Az egyik állí- 
tólag husz kilóméter magasságban a 
légköri viszonyokat tanulmányozná, 
a másik hosszusági rekordot állítana 
fel. A két hatalmas repülőgép valódi 
célja azonban az, hogy kellő ma- 
gasságba emelkedve, láthatatlanul 
bombát vethessen az ellenséges te- 
rületre. 

„Megcsalt a feleségem : de nem ismerem 

(CLUJ.) Érdekes esetask voltak 
szemtanui tegnap este a Pata uccai 
járókelők. Az uccán 
égy biányosan öltözött fiatalem- 
ber robant kétségbeesetten, műgöt- 
te egy vastag sétabotot lóbáló él- 
tesebb koru férfi robant. 

Az üldöző arcából kikelve károm- 
kodott, de a gyorslábu üldözött rö- 
vid idő alatt eltünt a szemei elől. 
A kiváncsiak szoros gyürüje fonta 

körül az elfulladt tüdejü üldözőt, 
aki a kérdések özönével árasztottak 

a szavakkal és felháborodottan ke- 
seregte el a vele történt szomoru 
esetet. 
- M. Sándor vagyok. Itt tanuk 

előtt mondom! - kiabála dühösen, 

el. A dühös ember nem fukarkodott 

! 

a gazfickót !" 
- hogy a törvény előtt a szemta- 
nuk bizonyítsák, hogy kergettem vé- 
gig az uccán ezt a félig öltözött gaz 
embert! Jelentkezzenek, akik sanus- 
kodni akarnak! - forgatta dühös 
szemeit körbe. 
Az embercsoportból nem jelentke- 

zik senki, Ugy látszik, senki sem 
szeret a törvényhozás emberei elé 
menni. 
- Senki? - mondja csalódottan. 
Mi történt tulajdonképpen? - 

kérdi valaki a cömegből. 
M. Sándor nem szégyenli. A fel- 

háborodástól remegő hangon meséli 
el, hogy 

kora este, amikor váratlanul hba- 
zament, egy ismeretlen fiatalem- 
ber karjaiban találta a feleségét. 

- Uraim... (a tömegben kiván- 

csiskodó asszonyokat nem is méltat- 
ta egy pillanatra sem). . . nem elég 

hogy megcsalt, 
de egy teljesen ismeretlen gazem: 

berrel csalt meg. Még azt sem tu- 
dom, bogy ki volt?... 
- Mit lehet itt csinálni? - jegy 

zi meg kaján mosollyal egyik rossz- 
máju hallgató. 
= Elverem a bütlent és elválok - 

jelenti ki önérzetesen a kijátszott 

férj. 
Ügylátszik, egy válóperrel megint 

több lesz Clujon. 

Társadalmi élet 
() Turista kál. A Kolping Le- 

gényegylet helyiségében (Str. Baron 
L. Pop 3. sz.) ez évi farsangi bál- 
jukat március 2-án, szombaton este 

órai kezdettel rendezik meg. Kü- 
ön turista párok tiroli tánca, szép- 
ségverseny, konfetti és szerpentincsa 
ta, ötletek és mókák teszik változa- 
tossá és érdekessé a március 2-iki 
Kolping turisták bálját, ahová a ven 
dégeiket, pártolóikat, szeretettel 
meghivják és várják. 

() Székely Alkalmazottak Ujságja 
március 2-án, szombaton este 9 óra- 
kor társas autókirándulást rendez 
Sovatara. Utirány: Nyárád-mente 
Jelentkezni lehet Strada Corches 
12. szám alatt. 

() Munkásmatiné a cluji Magyar 
Szinbázban. Március hó rr-én, hét- 
főn este fél 9 órai kezdetel a cluji 
Magyar Színház munkásmatinét ren 
dez elsőrendü műsorral. Kiváló egy- 
felvonásosak, szavalatok, munkásda- 
lárda-számok stb. Jegyek elővételben 
13, 18 és 23 lejes árakban kaphatók 
a Munkásszervezetek oktató bizott- 
ságánál, Építőmunkás Otthon, Str. 
Viii 7. szám alatt, délutánonként 4 
órától kezdve. 

() Nagyszabásu bált rendeznek a 
cluji Szabómunkások a Sur. Váii 7. 
szám alatti Építőmunkás Otthon ösz 
szes helyiségeiben. Szépségverseny, 
táncverseny, nagy konfetti, szerpen- 
tin csatával. világpostával egybeköt- 
ve. Nagyszerü Jazz zenekar. Meg- 
hivó kötelező. , 

- BONYODALMAK A TARGU 
MURESI MUSZAKI HIVATAL- 
NÁL TORTÉNT SIKKASZTÁ- 
SOK KORUÜL. Tárgu-Muresről je- 
lentik: A városi müszaki hivatalnál 
nagyobb sikkasztást fedezett fel an- 
nakidején, Dezső Jenő számvevőségi 
főkönyvelő. A sikkasztást abban a 
pillanatban jelentette is - ennek da 
cára később maga a főkönyvelői is 
a vádilottak padjára került azzal az 
indokolással, hogy miért nem aka- 
dályozta meg kellő pillanatban a 
monstre-sikkasztást. A törvényszék 
később felmentette a főkönyvelőt, 
ugyanakkor elitélte a kezelőt, aki a 
sikkasztást elkövette, 3 évi sulyos 
börtönree A napokban lett vol- 
na a tárgyalás a táblánál 5- 
ben az ügyben, azonban a fővádlott 
védő nélkül jelent meg a tárgyaláson 
amire a táblai tanács hivatalból de- 
legálta ki dr. Oltean Ioan volt bi- 
rót védőnek, aki azonban arra való 
utalással hárítofta el a reárótt fel- 
adatot, hogy annakideén ő volt az, 
aki mint szavazábiró, itéletet mon- 
dott a fővádló felett. Igy azután a 
tanácsnak cl kellett napolnia a tár 
gyalást, amig uj védőt rendelnek 
a sulyosan elitélt vádlott részére. 1.
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1 LEVELEZESs 
41 100 százalékos biztosíték Auto 
Parcella kereső Betét Birtok Biztos 
megélhetés 1500 Fedezet Fogtechni- 
kus Feltétlenül megbizható 3 szo- 
bás lakás Gyümölcsös Házasság le- 
hetséges Házvezetőnő Közelgő ta- 
vasz Kiváncsi Külön telek Korrekt 
ambiciózus Megbizható Nagy vál- 
lalat OÖzvegy 42 Otthont szerető 
Pontos rendes fizető Szerényigényü 
Remény Sport lady Szorgalmas Var 
rónő Szimpatia jeligékre levelek 

vannak a kiadóhivatalban. 
FIATAL jóképü különváltan élő 

férfi megismerkedne független csi- 
nos lehetőleg szőke fiatal nővel, ki- 
ben megértő társra találna. „Nem 
kaland" jeligére a kieadóba. (53) 
BERENDEZETT lakással, biztos 
állással rendelkező középkoru tiszt 
viselőnő, házasság céljából megismer 
kedne hasonlókoru tisztviselővel 
vagy jobb iparossal. Kézzel írt leve- 
let „Boldog házasság" jeligére a 
kiadóba kérem. (8r1) 

AGNETA jósnő legmélyebb titko 
kat megfejti. Regele Ferdinand r120. 
Taxa 20 lej. (75) 

....................... 

ADAS-VETEL 
S ax ./.. 

VESZEK eladok mindenféle bu- 
forokat, BERAKTÁROZÁSOKAT 
olcsón vállalok. Butorraktár. Calca 
Victorici 25. (9647) 

JÓESTÉT! 

ELADÓ szépkivitelü stilusos gyer 
mekbutorok, gyenmek ágy stb. Re- 
gina Maria 4, hátul az udvarban 
balra, ( 1266) 

STR. RADULESCU ut 32 alatt 
konverziós ház betegség miatt sür- 
gősen eladó, (49) 
ELADÓ urilakás község közepén 

(Clujhoz 30 km.) 12 helyiségből há 
romnegyed hold parkirozott, negyed 
hold.gazdasági udvar, fél hold kert 
szántó, gyümölcsös. Több részre 
osztva is eladó. Clujra napi autó- 
buszjárat a ház előtt, vasutállomás 
3 km. Cim a kiadóban. (f. 1271) 
ELADÓ aláforduló kézi stráfko- 

csi, Pathe gramofon 30 lemezzel. Do 
nath rro. (19) 
OLCSÓN eladó veljes:n kifogás- 

talan taxi, engedéllyel együtt. Cim 
Str. Marasesti 20. (51) 

TENYÉSZKAN bugatásra Miron 
Costin 29, ugyanott 3 darab teher- 
autólánc eladó. (56) 
ELADÓ mahagoni comklett ebéd 

lő, antik mütárgy, paraván és s aj: 
tós keskeny fehér szekrény. Str. Iu- 
liu Maniu r, II. r. (60) 

FODRÁSZÜZLEI forgalmas he- 
lyen elutazás miatt eladó. ÚJgyan- 
ott egy 3 lámpás hálózati radió és 
mindenféle szoba és konyhabutorok 
Cim a kiadóban. (61) 

ADÓBONT keresek kölcöön 40 
ezer lej névértékben. Cim a kiadó- 

ba (63) 
FÉDERES gyenmekkozsi eladó. 

Str. Cortoian 14. (64) 

VILLAFIELY eladó 80 ezer lejért 
Str. Professor Bodgan 2. (65) 

ARANYÉR7 LEGTÖBBEI FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VIIEAZL 1r. (f r187) 

SCHIMBAÁS KELSZERELÉS EL- 
ADÓ, Cim a kiadóban. (9893) 

ELADÓ ház, 140.020 lejért átve- 
hető 100.000 lejért. Jól jövedelmez, 
tőkebefektetésre alkalmass Cim a 
kiadóban. (9939) 
ELADÓ üvegfal, alkalmas veran- 

dának, választófalnak, kirakatnak. 
Cim a kiadóban. .9940) 

Hitelképes-e Ön ? 
Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hívásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

............ 

JOKARBAN levő biciklit ve- 
szünk. Cimet a kiadóba. (9993) 

ELADÓ sarok ház 2 üzlethelyiség 
gel és füszerberendezés. Értekezni 
Várady bőrüzletben. P. M. Vitea- 
zul 13. (9988) 

EGY JÉRCEPÁVA megvételre 
kerestetik. Cal. Motilor 87. Fodor. 

(31) 
FEHEÉRCSEMPÉS főzőkályha, 

ebédlő, háló eladó. Str. Andrei Ady 

ELADÓ bádog házfedél, ajtók, 
ablakok és főzőkemencék. Str, Stro- 

(40), 
miatt 

chal Foch ő. 

. mérleg, egy National kassza és 10 

garantált tiszta komplett hálóberen- 
dezés. Str. Traian 64. (43)1 

DONATH uton kiscebb zvümöl- 
csöskert eladó, Szigethy. Metle 6 

71 

VESZEK eladok mindenféle BU- 
TORT. Clemenceau 4. 

KÖNVERZIÓS adóssággal kisebb 
házat veonnék. Cimeket a kiadóba. 

ELADÓK szép ANTIK BIEDER 
MAIER TÖLTOTIT SZÉKEK 
Pax képkeretező üzletben, Mare- 

(82) ! 

OLCSON eladó Record haris- 
nyakötőgép ro00 kg-os és s kg-os 

kg. tépett libatoll. Str. Cap. Ignate 
s. . (38) 
ELADÓ uj családi ház üveges ver 

randával, gyümölcsfákkal 60 ezer 
ebből 23 ezer bankteher átvehető. 
Colonia Sopor (volt Bivalvyrét) tor- 
nyos ház mellett (86) 

(73)) 

ÖLCSŐ SZÉP PARCELLAK el- 

adók a Házsongárd tegszebb ré- 
szén, Cim a kiadóban. (f-1273) 

ELKÖLTÖZES MIATT adómen 
tes pékség saroképülettel, 800 négy 
zetméter területen korcsmának és fü 
szerüzletnek is alkalmas, eladó. Str. 
Chintaului 88. (85) 

KIADÓO villanegyedben egy szé- 
ipen butorozott különbejáratu na 
pos szoba. Érdeklődni Szabó Jenő 
üözlet, kasszánál. (f 1267) 

LAKOTARSNŐ kerestetik, esel 
j 

leg teljes ellátással, Str. Andrei Ady 
4, ajtó r. (Óvár.) (59) ti 25-27. 5-7g. 

KIADÓ szoba konyha speiz gyü- 
mölcsössel együtt. Donath 1ro. (20) 
KIADÓ forgalmas helyen mészá- 

ros üzlet. berendezéssel. Str. Mara- 
sesti 42. (78) 

FÖSZERÜZLET berendezéssel, 
lakással 40 négyzetméter pince kü- 
lön is kiadó, Str. Paris 60. (83) 
PÉKSÉG KIADÓ Str. Fericirei 

2 szám. (37) 
...... 

LAKÁST KERES ] 
KERESÜNK március 1 vagy r5- 

ére egy 2 szobás fürdőszobával el- 
látott garzonlakást, modern épület- 
ben a Regele Ferdinand uton vagy 
annak közvetlen közelében. Cim: 
Méra iroda, Regele Ferdinand 62 
szám, (6) 

KERESEK tiszta világos szobát. 
Cimeket „Havi 3-400 lej" jeligére. 

(65 
KERESEK március 1re csetleg 15 

re tágas világos üres szobát, lehet ki 
sebb benyílóval is. P. Uniriin, vagy 
a főuccán. „P. Unriihez közel" je- 
ligére. (87) 

KERESEK azonnalra nőtlen, ro- 
mánul tudó körjegyzői irnokot tel- 
jes ellátással, havi háromszáz lej 
ellenében. Körjegyző, Corvinesti, u. 
p. Lechinta, jud Násáud, (9989) 
FÉREI és női ruhák vasalásához 

gyakorlott vasalónőket felveszünk 
„Cristal" ruhafestő gyár. Str. Mol- 
dovei r15. (36) 

SZERENYIGÉNYÜ csztergályos 
autó szakmában jártas állandó 
munkára felvétetik. Fizetési igé- 
nyek és cim leadandó „Autó" jeli- 
gére a kiadóba, 15) 

GYERMEKTELEN házmester 
azonnal felvétetik. Unió szállitási 
rtt, Piata Uniri 31. (70) 

ÜGYES kifutófiut felveszünk, 
Bonbonerie Figaro, Memnorandului 
6 (89) 
BEJÁRÓNŐT keresek azonnalra, 

jelentkezni Str. Toma Ionescu 4. §0 

KISZOLGALÓ LANYT felve- 
szek, bodega. Str. Calugeritilor 8. 

(79) 
KENYÉRPÉKET keresek üzletve 

zetőnek, ki iparral rendelkezik Le- 
velet „Jó kenyérpék" cimen kiadóba 

(62) 
VARRODÁBA segédleány felvé- 

tetik. Reg. Ferdinand rr4. (58) 
FIATAL leányt keresek egész nap 

ra bejárónőnek. Budai Deleanu 36. 
(57) 

ÜGYES fiatal szabósegéd felvéte 
tik. Simon (Óvár) Str. Matia s. (s52) 

ALLÁST KERES 
SZAKKÉPZETT 

kus, mint mozigépész többévi gya- 
korlattal állást keres. esetleg vidé- 
ken is. Ajánlatokat „Hangostilm" 
jeligére a kiadóba. (69) 
ROMÁN német nevelőnő nappali 

állást keres, háztartásban segédkezik 
Cim: Ágoston Bennát, Str. Marases- 

(72) 

lót hozza be a kiadóba. 

elektrotechni- 

, Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 / ; zavankén vastaga tüvel 

isebb hirdetés ára 10 Le Jeligés e a 
küli hirdetések kezelési áija 5 Lel A . 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet e 

15 ÉV ÓTA Clujon férfiszabó z 
letem van, 500 vevőkörrel re 
zem. 50-60 ezer lejjel reelk 
sek kész confectio bevezetés v 
Nem fontos, hogy szakember eg 
Ajánlatokat "Biztos egzisztenei 
jelige alatt a kiadóba. (f 126) 
ELVESZETT egy balkézre való 

fekete női bőrkeztyü Bratianu ueti 
tól a P. Uniriig. Kérem a megtali. 

ELVESZETTI egy ok zt 
talmazó köteg bőrtokkal együtt 
Megtaláló 500 lej jutalomban része 
sül a kiadóban megtudható cim 
alatt, (41) 
GRAFOLOGUS fogad Calza R. 

gele Ferdinand 5r. Ánalizis 2 le. 
( 
(7 KXAK IZTETEs *zzsa 

TOT? Keresse fel Varró éttermét, 
Baritiu 28 b. Ebéd 4 fogásos 15, Va 
csora 2 fogásos ro lej. Havi abono- 

ma 700, kihordásra is. (76) 
FORGALMAS helyen -ukrásziz- 

let megnyításához r10 ezer lejjel tár- 
sat keresek. Lehet magányos nő. 
vagy férfi. Cim a kiadóba, (84) 
ameltzzea soanás olslammetamttake 

Eltörlik az áruértékadót? 
((CLUJ.) Nemrégiben a helyi ér- 
dekképviseletek delegációja megje- 
lent a polgármestennél és az áruér- 
tékadó törlését kérték, Kimutatták 
hogy az áruértékadó sulyos teberrel 
jár, egyrészról a városra, másrészről 
a polgárságra is, mert az aj adónem 
bevezetése megdrágítaná az életet, 
A delegáció annak idején igéretet 
tete a polgánmestennek, hogy módot 
keres arra, hogy az áruértékadó el- 
törlése esetén a város más adóne- 
mek fonmájában legyen kárpótolva. 
Az érdekképviseletek szakbizoltsága 
most elkészítette az erről szóló ja 
vaslatot és tegnap a polgármester 
elé terjesztette azt memorandum fot 
májában. 
............................... 

- A KAC VEZETŐSÉGE érte 
siti játékosait, hogy a jövőben a tré- 
ningeket nem kedd és csütörtöki, ha 
nem szerdai és péntek napokon tart 
ja a városi sporttelepen. 
- SZOKEVÉNY KATONÁK 

A HADBIRÓSÁG ELŐTT. Buta 
Alexandru, a bistritai 84. gyalogez 
red katonája álle ma a cluji hadbí- 
róság előtt. Az ellene emelt vád 
szerint megszökött ezredécől. A vád 
és védbeszédek elhangzása után a 
hadbíróság egyévi elzárásra ítélte. 
Harman loan, a 7. granicsárczfe 
közlegénye szintén szökésézt felelt a 
katonai bíróság előtt. Az ítélőtanács 
bünösnek találta a határontuli át 
szökés büntettében és ezért 8 hónap 
ra ítélte. 
NEM AZONOS, Megirtuk, 
hogy a tábla tegnap helyben hagy 
ta Bálint András cluji lakos kéthó 
napi fogházbüntetését, amelyet egy 
varrógép ellopásáért kapo:t. Most 
Bálint András, Accente Sever ucci 
15. szám alatt lakó borbélymeste! 
annak közlésére kért fel bennünket 
hogy az elítélt férfivel nem az0 
nos. 

.
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körtorgó-gépén, Clui. 

ztőség és kiadóhivatal: Regele 

Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

Február 28. Csütörtök. Róm. 
Naptár kath. Elemér. Prot. Berta 
Romanus. Gör, kath. Vasilie M, Izr, 25. 
S.K. Thisza. 

BErÖRÉS KÖZBEN 
Loakó (a betőrőköz): Kére n, remé- 

lem nem zavarja, bogy nézem a mun 

káját. Én vagyok ennek a szekrény- 

nék a tulajdonosa. Nem azért né- 
zem, mintba fájna nekem, hogy meg 
furja azt az üvres szekrényt, banem 

mostanában nekem is olyan rosszul 
megy bogy szeretném megtanulni a 

mesterségét... 
UTOBAÁLESET UTAN 

MMentőorvos: Ne tessék félni kis- 
asszony, a seb nem sulyos, szépen 
bazavisszük a lakására. Mi a címe? 

Hölgy: Posta restante. .. 
PONTOS EMBER 
Uccán, koldus: Nagyon cajnálom, 

nagysága, de nálam csak esti bat 
óráig tart a munka. Most már nyolc 
óta van, nem fogadkhatok el ala- 
mizsnát... 
KETÉRTELMÜ VALASZ 
I barátnő: Szegény uram, meg- 

balt, kevéssel azután, bogy felesé- 
gülvett.. 
II. bdrátnő: Ugy? Akkor nem so- 
káig szenvedett... 

Ha meg akarja tudni, Hogy mf az a 1 
A báránymell roston,akkor 
rögtön keresse fel a lemneiiest- 

alatt, mert olyan jót és kitünőt még 
mnem evett. 1934-beli boroskrakkói 
ujborok kicsinyben és nagyban olcsón. 

véreket, lorga 2. szám 

i 1 DOJÁRAS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
fokozódó légáramlás, felhősödés, he 
lyenként éső várható. A hőmérsék- 
let ennek ellenére nem változik lé- 
nyegesen. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK, Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Dr. Biró (Unirii-tér). 
Demeter Matilorut). Apostol (Re- 
gele Ferdinand-ut). Palóczy (Gene- 
ral Foch-ut). 
-AGYONGAÁZOLTA A VO- 
NAT A VASUTI FÉKEZŐT. Teg- 
nap este Dumitru Padurceianu 33 
éves fékezőt egy tolatómozdony ka- 
álra gázolta. Dumiru Padurcianu a 
snek között hazafelé igyekezett és 
éppen egy befutó vonatot akart ki- 
erülni, mikor a másik sinpáron ha- 

ladó tolatómozdony elé került. mely 
e 8l nem menekülhetett. A szeren- 
csétlen embert darabokra tépték a 
mozdony kerekei. 

Ma és mindenna 
nöőt dzsezz zenekear 

Neszmélyi Böske 
hegedüművésznó vezetésével a 

HIoyd 
kávéház és étteremben, ahol bámu- 
atos olcsó a prima koszt. 4 fogásos 
ebéd 22 lei. 2 fogásos vacsora lő lei. 
Reggelig tánc. Egész éjjel meleg 

konyha. Bableves. 
etz..m 

Szombaton este ujra megkezdőd- 
nek az előadások a magyar szinház 
ban. Az Offenbach című gyönyörü 
zenéjü szentimentális és egyben mu- 
latságos szövegü operett kerül szin 
re. Az előadásnak külön érdekessé- 

Gróf László vendégszereplése, a 
i Offenbachot játsza és egyben 

rendezi is a darabot. A szombat 
esti előadást premier bérletben tart- 
ják meg, de az operett agyancsak 
Gróf László vendégfellépésével va- 
sárnap este is szinre kerül. 
Hétfőn este a szinház uj elgonlá 
sához híven ujszerü előadással kisér- 
letezk. A Romeó és Juliát adják 
klasszikus propaganda előadásként 
nagyon olcsó helyárakkal. Ha ez a 
terve a szinháznak méltánylásra ta- 
lál, ugy minden hétfőn este a klasz- 
szikus irodalom egy-egy gyöngysze 
me fog szinre kerülni olcsó 23 lejtől 
13 lejig terjedő helyárakkal. 

- GÉPFEGYVER SORTUÜZZEL 
KORZÓZOTT EGY AUTÓ MAD- 
RID UCCÁIN. Az este folyanán 
egy autó futott végig a város ucsáin 
amelyből gépfegyverrel lőttek a já- 
ró-kelőkre s ezek közül tiz megse- 
besült, köztük egy rendőr is. A rend- 
őrség erre gyorsan megszállotta a 
város főbb pontjait és középületeit. 

premier a ROVAL-MOZGÓBAN: / 

- NÉGY HALOTT EGY AU- 
TOKATASZTROSÁNÁL. Madras 
közelében két autó egymásba sza- 
ladt és a szereneségenség következ- 
tében négy ember életét vesztette. Az 
összeütközésnél ugyanis elpusztul- 
tak a madrasi amerikai koazul fe- 
lesége, az egyik gépkozsi 1tasai kö- 
zül, hasonlóképpen a másik autóban 
ülő soffőr és egy petróleumtársasági 
tisztviselő. 

- NYILATKOZAT. r935 feb- 
ruár 4-iki nyilatkozatonmal kapcso- 
latban értesíteni kivánom az összes 
érdekelteket, hogy a celuji Munka- 
kamara és köztem felmerült jogvita 

Olcsóőn, 
szépen, 

jól fest, 
tisztit 

JÓESTÉT! 
Öfienbach operettel kezdi meg uj 

előadás sorozatát a Magyar Szinház 
szombaton ecste 

Kedden parádés premierben kerül 

Hóstáti lakodalom 
a Magyar Szinházban szerdán és csütörtökön 

unmen 

Holnap, csütörtökön szenzációs tfegyház angyala. Fősz.: Boris Karloti 

báékés uton elintézést nyert s ennek 

vegyészeti gyára 

szinre T. Musatescu nagyhatásu, 
óriási sikert aratott vigjátéka, a 
Titanic keringő, Ezen az előadáson 
a szerző személyesen is részt fog ven 
ni, ami természetesen nagyban emeli 
az előadás ünnepi voltát. A kitünő 
darab kitünő szereposztás, kitünő 
rendezés és stilusos kiállítása megle- 
petés lesz. A szerdai előadást pre- 
mier bérletben tartják meg s csütör- 
tökön cste megismétlik a Titanic ke 
ringőt. 

Csütörtökön ujabb pramier lesz. 

Gyeriünk, 
hallgassuk meg 
Piccaveri! 

Annyi beszélnekmárPic- 
caverről, a hires amerikai 
énekesről, a bécsi Állami 
Opera diszéről, hogy most 
amikor nagy áldozatok 
árán Clujra jön, természe- 
tesen mindenkinek ambi- 
ciója hallani és látni a 
nagy énekest, aki már- 
cius 4-én és 6-án lép fel 
a Román Operában. 

Néhány jegy még kapható aSzin- 
ház Ügynökségnél és az Opera 
pénztáránál. 
E-...... 

- ÁLLÁSTALANOK FIGYEL- 
MÉBE! A cluji állami munkaközve- 

Makkai Sándor és Saja Sándor dal[]eító hivatal (Cuza Voda-tér) közhir- 
játéka, a Gyöngyvirág kerül szinre 
ugyancsak premier bérletben. A 
Gyöngyvirág oradeai bemutatóján 
mély őszinte sikert aratott s igy két 
ségtelen, hogy a cluji bemutatón, a 
mely igen gondosan előkészített elő 
adásban fog lezajlani, a város szi- 
ne java képviseltetni fogja magát. 

megfelelően mint magánügyvéd vál- 
laltam mindazon peres ügyek to- 
vábbvitelét, amelyek az r1933. aug. 
15. -1934 április r. közti időben 
a Munkakamarán keresztül hozzám 
kerültek, a magam részéről is biz- 
tosítva az érdekelteknek a Munka- 
kamarákról szóló törvény 3. szakasz 
j, pontjában írt kedvezményeket. 

Az érdekelt felek Calea Marechal 
irodámban Foch 44. szám aladti 

ügyeikre vonatkozóan bővebb felvi- 
lágosításokat kaphatnak. - Cluj, 
1933. február 25. Dr. Deutschek Gé- 
za, ügyvéd. 
- KUGLIZÓKRA OMLOTT A 

HÁAZ, Treversből jelentik, hogy a 
Moselben levő Dhron községben egy 
ház több oszlopa váratlanul kidült 
és reázuhant a házban levőkre, akik 
éppen kuglijátékot üztek. A tekejáté- 
kosok közül öten meghaltak, a töb- 
biek pedig sulyosan megsebesültek. 
A szerencsétlenség pontos okát még 
ezideig nem sikerült megállapítani, 
valószínüleg földcsuszamlásról le- 
het szó. 

ré teszi, hogy nála jelenleg az alábbi 
megüresedett állások szerepelnek a 
nyilvántartásban: 20 vasesztergályos 
Satmanra, r írógép-mechanikus Bu- 
curestibe, r szölőkertész Botosaniba 
1 cukrász Devara, r gyógycukorka- 
készítő, r fazekas és r szövőmester 
Aradra, r litografus Sibiuba, 2 né- 
met nevelőnő Lugojra, 3 fodrászné. 
4 német nevelőnő és 2 ápolónő Ja- 
siba, r kerekes, r szabó. r szijgyár- 
tó és 2 vegytisztitó mühelyi tanuló 
Clujra. Az üresedésben levő állá- 
sokra vonatkozólag közclebbi és pon 
tos felvilágosítástokat a fentnevezett 
hivatalnál lehet kapni. 

Ma, szerdán utoljára aRnoyal 
Mozgó-bankettőösműsor: 
I. Wolga lángokban. 
Főszerepben: Inkisinoff. 

II. A vén szatir. Főszerepben: 
Harry Baur. 

RÁDIÓ 
CSÜTORTOK, február 28, 
Bucuresti. 18: Hangyerseny. r9: 

Lemezek. 20.35: Opera az Öpera- 
házból. 

Budapest I. 7,45: Torna, utána le- 
mezek. rr: Hirek. 1I,20: A tudo- 
mány mühelyéből, felolvasás. 11,45: 
Mennyi tejre van szüksége a gyer- 
mekeknekő Felolvasás, 13,05: Sza- 
lonzene. 13,30: Hirek, 14,30: Ének 
zongora kisérettel. 1r5,40: Elirek. 
1710: Divatlevél, előadás. 7,4. 
Hirek. r8: Gazdatanfolyam. 18,35. 
Hanglemezek. r9: Angol nyelvolk 
tatás. 19,30: Ének zongora kiséret- 
tel. 20,05: Három egyfelvonásos a 
Studióból. 21,r5: Hangverseny. 23: 
Hirek. 23,20: Cigányzene Debrecen. 
ből. 24: Operaház zenekara. 

Budapest II: 18,05: Katonazene. 
20,20 Magyar nóták zongorán. - 
ö0,55: Szülőföldem, előadás. 2r1.25: 
Hirek. 21,50: Hanglemezek. 

Bécs. 13: Filmlemezek. r4,ro: Le 
mezek, r7: Rádiózenekar. r8,35: 
Szoprán és klarinét hangverseny. 2r: 
Férfi dalegylet. 22,30: Dalok. 24,15: 
Jazz zene. 

Berlin. 18: Néptáncok. 20: Zon- 
gora hangverseny két zoagorán. - 
20,20: Fiu énekkarok. 21.1o: Tánc- 
zene. 

Varsó, 17: Könnyü zene dalokkal 
1915: Lemezek. 20: Ária és dalok. 
20,30: Szimfónikus zene. 22: Bee- 
thoven szonáta zongorán, 23,I5; 
Tánczene.



Együlies értekez 
IÓESTÉT 

lelen lárgyalják meg 
az utódállamok arómaiés londoni egyezségel 

(LONDON.) A Reuter Távirati Iroda a genfi jelentés alapján közli, bogy a volt osztrák-magyar 
monarchia utódállamai március végén Genfben értekezletet tartanak, amelyen Olaszország delegátusa fog 

elnökölni, Az utódállamok delegátusai részletesen megvitatják a londoni és római egyezményt és ezzel kap- 
csolatosan az összes időszerü középeurópai kérdéseket, A Reuter Távirati Iroda jelentése nagy feltünést kel- 
tett politikai köröleben. 

Pénzbirságra változtatták 
az izgatással vádolt 
ujságiró büntetését 

(CLUJ.) Demeter János helybeli 
ujságíró a „Falvak Népe" címü lap- 
ban a „Magyar fájdalom" cimen a 
vasuti nyelvvizsgákról cikket írt, 
amelyben az ügyészség államellenes 
izgatást látott. A törvényszék az 

ujságírót három havi elzárásra ítél- 
te. A tábla II-ik szekciója na tár- 

gyalta az ügyet, amikor is Ilea 

ügyész ujból éles támadásba részesí- 
tette a kisebbségi sajtót. A bíróság a 

háromhavi elzárás büntetést ötezer 

lej fő- és kétezer lej mellékbünte- 

tésre változtatta dr. Moldován 
Valér hatásos védőbeszéde után. Az 

elítéle ujságíró a pénzbírság bünte- 

tést is megfelebbezte. 
............................... 

VARON. Március §-én hushagyó 
kedden délután 7 órakor a cluji 
piarista gimnázium nagytermében 
Mécs László szavaló estélyt tart. 
Mint minden alkalomkor, ugy most 
is ünnepet jelent a nagyhíru költő 
estéje. Azok, akik valaha gyönyör- 
ködtek müvészetében, feledhetetlen 
emléket vittek el magukkal és 
hisszük, hogy sokaknak szerzett örö- 
met a cluji Szoziális Misszió 
Társulat azzal, hogy felkérte ujra a 
szereplésre. Az estély, tekintettel a 
hushagyó keddre, pontosan délután 
7-kor kezdődik és a rendezőség ez- 
uton is kéri a közönséget, hogy szí- 
veskedjenek pontosan megjelenni. 
Jegyek előre válthatók 60, 40, 30 
és z0 lej árban a Minerva könyves- 
boltban, Str. Regina Maria. 
- S. O. S. - MENTSÜK MEG 

EGY EIATAL, 17 ÉVES FIU ÉLE- 
TÉT! Alig néhány száz lejjel kelle- 
ne segíteni egy szegény beteg cluji 
fiut, aki hánapok óta sulyos kórban 
fekszik. Az orvos levegőváltozást 
ajánlott, mert csak így volna neg- 
menthető az életnek. A fiu édes- 
anyja írt a Mercurea-Ciucul-ban 
élő rokonainak, akik hajlaadók is 
befogadni a szerencsétlen gyenmcket 
hogy a gyógyulás lehezőségét meg- 
adják. De.. A szükös körülmények 
között élő asszony, az anya képte- 
len előteremteni az utiköltséget, Hó- 
napok óta kinlódik, hogy a néhány 
száz lejt előteremtse, de a minden- 
napi kenyérrevalót is csak a legna- 
gyobb erőfeszítéssel tudja negsze- 
rezni. A kétségbeesett asszony ezért 
megkérte szerkesztőségünket, hogy 
17 éves fiának, Győző Ferencnek 
kérését továbbítsuk a nagyközön- 
séghez. Talán akadnak, akik megkö- 
nyörülnek és megmentik egy 17 éves 
fiu életét: Az adományokat szer- 
kesztőségünk a szerencsétlen orsu 
fiatalember részére szivesen hajlandó 
továbbítani. 

Hatuvan ember halt meg (Clujon 
influenzában 

(CLUJ.) Vlad városi főorvos ki- 
jelentette, hogy az influenza járvány 
Clujon batvan emberéletet követelt 
áldozatul. Az utóbbi napokban 
azonban rendkívül csökkent a meg- 

A szerető 

A szezon meglepetése! 
Katharinece Hepburn 
rendkivül érdekes és csodás rendezésü filmje: 

bemutatja csütörtöki kezdettel a 
Selecti-Mozsó 

betegedések száma legfeljebbk napi 
5-ő. Eddig nyolcezer iskolás gyer- 

oltásokat meket oltottak be és az 
még folytatják. 

Kauvarodás a nemzelti-poraszt- 
pártban a „numerus valacbicus" 

miatt 
(BUCURESTI.) A Diminecata fog 

lalkozik a memzeti parasztpártban 
uralkodó állapotokkal és az a véle- 
ménye, hogy 

nagyon kritikus a helyzet. 

Mielőbb tisztázásna van szükség, 
amit Vaida „numerus valazhicus" 
akciója tesz szükségessé. Ez az ak- 
ció egyenesen Mihalache ellen irá- 
nyul és nem tudni, mit fog a párt- 
elnök tenni a helyzet tisztázása ér- 
dekében. Az elnöki tanácsot szom- 

baton délelőttre hívták össze és 
ennek az ülésnek megkátönbözte- 
tett fontosságot tulajdonítanak. 

Mihalache különben tegnap kihall- 
gatáson jelent meg az uralkodónál, 
majd Maniuval, Madgcaruval, Cali- 
nescuval, Lupuval és a párt más ve- 
zetőivel folytatott 'anácskozásokat. 
A Curentul szerint Vaida „uj poli- 
tikájáról" Mihalache és Maniu elő- 
zetes hozzájárulásával Lupu fog a 

nyilvánosság előtt határozott kriti- 
kát mondani, 

A zsidó temetőben akasztotta fel magát 
a nyomorgó munkonélküli 

(CLUJ.) Különös meglepetésben 
volt része ma a kora reggeli órák- 
ban az uj zsidótemető őrének. Amint 
végig ment a temetőn, nagy meg- 
döbbenésére észrevette. hogy 
az egyik fán élettelen hbholtteast 
csüng. 

Nyomban értesítette a rendőrséget, 
ahonnan kiszállot egy bizottság a 

helyszínre. A hullát levágták és 
megmotozták. Ekkor kiderült, hogy 
Szücs István 5o éves munkanélküli- 
vel azonos, aki Str. Regela 2r. sz. 
alatt lakott. A nyomozóközcgek 
feltevésee szerint minden valószi- 
nüség szerint nyomora miatt még 
az éjszaka folyamán követte el vég- 
zetes tettét, 

................ 

Fi legmodernebb szerszámokkal dolgoz- 
tlak a sarmasi adóhivatal betörői 
(CLUJ.) Tegnapi számunkban 

röviden jelentettük, hogy ismeret- 
len tettesek betörtek a sarmasi adó- 
hivatalba. A tegnapi nap folya nan 
a helyi pénzügyi és rendőrhatóságok 
részéről a helyszíni nyomozás be- 
vezetése végett bizottság szallott ki, 
amely elsősorban az ellopott pénz 
összegszerüségét igyekezett megálla- 
pítani. Megállapítás nyert, hogy 
az adóhivatali pénztárban 35 : ezer 
kinyi összeg volt s ez képezte a be- 

törők zsákmányát. A nyonozóható 
ságok megállapítása szerin 

a betörők a legnagyobb szakérte- 
lemmel dolgoztak, 

A kassza felnyitásánál a legmoder- 
nebb betörőszerszámokat használták 
Az utóbbi időben több vidéki adó- 
hivatalt raboltak ki a sarmasihoz 
hasonló módon s az a gyanu, hogy 
ezt a betörést s ennek a bandának 
a terhére kell írni. 

kost a 

Kun Andor tagadja 
hogy zsarolt volna 

(CLUJ.) A Ktm Andor. orféle 
lásra a sor a hármasra kicgé, 
tanács előtt. A vádirat felel tett 
után, amely több mint egy érá i igénybe, Kun Andort hallgatiák ( 
aki mindent tagadott. Kijelentet. 

ták" és zsarolásról nincs és nem . 
lehetett szó. Ezután Rosman 8 
Rosenfeld tanukat hallgatták 
majd a már régebben kihallsatot 
tanuk vallomásait olvasták fej 
azután a továbbra is letártóztatásb, 
maradó Kun Andor ügyében 4 
gyalás folytatását csütörtök reggel 
9 órára halasztották. 

Táblai hirek " 
(CLUI.) Az ítélőtábla ma több 

érdekes üggyel foglalkozott Stan- 
cius Romulus huedin-megyei Tanta 
községbeli bíró 13.500 lejt -lsikkasz- 
tott a községi pánztárból. A tör. 
vényszék 

egy havi elzárásra ítélte, amit a 
tábis ma megerősített. 

Ugyancsak megerősítették Magya 
rosi Elisabetta feketeszeszgyártáságr 
a törvényszéktől kapott egy havi 
fogházbüntetését is. 

Keleti Sándor albajuliai ( 
„Front címü" verses kötetet adott 
ki, amelyben a hatóságoak konmu 
nista propagandát és államellenes 
izgatást láttakk 
A törvényszék Keletit a vádak 
alól felmentette. 

Felebbezés folytán ügye a tábla elé 
került, ahol Ilea ügyész ezzel kap- 
csolatosan 

éles kritikát mondott a kisebbségi 
sajtó szerinte állandóan izgató 
jellegű Pangja miztt. 

Mircea Gheorgheseu védő ezzel 
szemben azt hangoztatta, hogy Ke- 
leti Sándor a háboru ellen írt, ami 
nem lehet büntetendő cselekmény. 
A tábla felmentő ítéletet bozott 

Hasonlóképpen felmentetiék Ló 
Adolf turdamegyei lakost is, aki 
ellen az volt a vád, hogy egy lefog- 
lalc kazánt eladott. Lébet a bíróság 
elsőfokon is felmentette s így ítéle- 
te jogerős. 

Golban Gábor Frasinel községi 
lakos valami juhper miatt asszony 
nővérét ugy összeverte, hogy annak 
karja eltönött. A törvényszék egy 
évi börtönre ítélte, amit a tábla ma 

bárom havi börtönve mérsékelt. 

Hurducas Juliu 45 éves cluji la- 
csendőrség letartóztalta, 

mert a közeli Panticeu községben 
vallási propaganda irasokat oszto 
gatott. A törvényszék Hurducast 
felmentette, mert ezak a zöpiratok 
nem voltak tiltott tartalmuak. A 
tábla ma a tárgyalást elhalasztot 
azzal az indokolással, hogy előbb 
látni kávánja, milyen szö 
voltak czek a röpiratok. , 
eemes... 

- LETARTOZTATTAK A GÁ 
ZOLÓ BERKOCSIST. A reodlór 
büönügyi osztálya letartóztatta Sele 
József bérkocsist, aki néhány nap 
pal ezelőtt elgázolta Neuman Emó 
diákot. A bérkocsist átadták az 
ügyészségnek 
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